

吉林省文旅主题推介会在西安举行

景俊海胡玉亭会见陕西省重要文旅企业嘉宾

4月29日,“鹤舞三秦·吉临长安”吉林省文旅主题推介会在陕西西安举行。会前,省委书记景俊海,省委副书记、省长胡玉亭会见参加活动的陕西省重要文旅企业嘉宾。

景俊海、胡玉亭向各位嘉宾表示热烈欢迎。景俊海说,吉林“山水林田湖草冰雪天”样样都好,自然生态资源丰富,旅游发展潜力十足、潜力无限。这些年,我们深入贯彻习近平总书记关于吉林工作的重要讲话重要指示精神,始终坚持保护生态和发展生态

旅游相得益彰,大力实施旅游万亿级产业攻坚行动,打造东西旅游“双环线”、发展冰雪避暑“双产业”,积极培育大旅游产业集群,加快推进旅游强省建设,努力打造世界级冰雪品牌和冰雪旅游胜地、避暑胜地。我们坚持“一切皆文旅”理念,聚焦人民群众日益增长的高品质生活需求,扎实做好“旅游+”文章,不断创新发展模式,全力打通吃住行游购娱全链条,我省旅游市场越来越火、旅客人次和旅游收入快速增长,吉林文旅产业迎来了新的发展机遇。

景俊海指出,吉林与陕西文旅资源禀赋各具特色,优势互补、互利共赢的合作空间巨大。近期吉林广播电视台与陕西广电融媒体集团联合开展的吉林陕西“交换春天”直播活动,就是进一步深化两省文旅合作的一次有益探索。希望大家牢牢把握“吉陕一家亲”定位,抢抓机遇、乘势而上,与我们共同推广“长白天下雪”“清爽吉林·22℃夏天”等文旅品牌,共同分享旅游资源,共同打造旅游线路,谋划建设更多合作项目,携手开拓旅游市场,推动吉林

文旅深度融合、高质量发展。

与会嘉宾一致表示,陕西与吉林在旅游领域合作深入、成果丰硕,对推动吉林文旅产业迈上万亿级台阶充满信心。一定会充分发挥自身优势,进一步加强与吉林文旅企业合作,促进市场共建、线路共推、客源共享,共同书写“吉陕一家亲”新时代精彩篇章。

在“鹤舞三秦·吉临长安”吉林省文旅主题推介会上,省文旅厅发布引客入吉计划及文旅项目政策,包括3大类8项新政策和新

服务,并对“十游”产品体系进行推介。两省重点文旅企业签署游客互换协议,2024年夏季双方预计将互换游客35万人次。我省各地现场推介特色旅游商品和文创产品,吸引了众多市民游客驻足观看。

省领导李伟、杨安娣参加有关活动。两省文旅厅及我省各市(州)、长白山保护开发区负责同志,两省行业协会、商会及重点文旅企业、旅行社负责人等约200人参加主题推介会。

吉林日报记者 黄莺

省安委办、省应急厅发布提示

切实做好“五一”假期安全防范工作

“五一”假期临近,群众出行游玩增多,春耕整地、建筑施工等季节性生产工作全面展开、加速运行,各类安全风险交织叠加,安全压力增大。为切实做好“五一”假期安全防范工作,省安委办、省应急厅就有关工作发布提示。

切实加强安全责任末端落实。各地、各部门要坚决克服麻痹松懈思想和侥幸心理,紧盯“一遏制、双下降”目标,结合本地区、本行业领域实际超前谋划、提前部署,将责任落实到具体岗位、具体人,确保事事有人抓、处处有人管、责任有人担,切实以更加务实有力的举措和行动抓好安全生产工作落实。

严密防范旅游景区安全风险。要紧盯高风险旅游项目和重点部位,全面排查并及时消除安全隐患,严禁设施设备“带病”运行。合理控制人流车流密度,严防发生拥挤踩踏等伤亡事故。加强水域安全监管,防止淹溺等意外事件发生。

高度关注道路交通安全风险。严格落实“公路、铁路、机场等重点管控区一公里范围内禁止点烧秸秆残茬、违规烧荒和焚烧垃圾”等规定

要求,及时消除安全隐患。紧盯重点车辆,严厉打击违法行为。抓住农村道路、农用车、农业大户“三个关键”,确保节日期间道路交通安全。

深入排查人员密集场所安全隐患。各地、各相关部门要高度关注与出游配套的重点场所,以及“一老一小”场所的安全问题。深入排查突出隐患问题,确保用火用电管理、消防设施器材、安全疏散等关键环节符合安全要求。做好大型群众活动的审批和现场安全管控,严防踩踏等事故发生。

持续开展电动自行车全链条整治。开展再排查、再整治,严查电动自行车违规停放充电行为,依法对“进楼入户”“飞线充电”等开展执法检查、检查劝阻和宣传提示。加强架空层使用管理,民用建筑架空层不具备消防安全条件的,督促不得用作电动自行车停放充电场所。

持续紧盯重点行业领域安全不放。矿山、危险化学品、建筑施工、燃气、工贸等行业领域始终是安全生产的重中之重,要加大安全监

管,严格现场安全管理,严厉打击冒险作业、违规操作、无资质施工等行为,严防管理缺失引发事故,强化对员工的节前、节后安全教育。

深入做好防灾减灾救灾工作准备。森林防火工作要紧盯上坟祭祀、旅游踏青、烧荒点火、外火入境、高压线火等“五类火”,全面加强监测预警、隐患排查、火源管控、林电巡护,确保一旦出现火情第一时间打早、打小、打了。防汛准备工作要强化风险意识、底线思维,全链条压实各方防汛责任,提早行动,扎实做好查风险、补短板、建机制等基础工作。

大力加强宣传引导和应急值班值守。充分利用各类媒体和提示牌,集中宣传安全生产和防灾减灾知识。加强值班值守,做好防范应对各项准备工作。综合性消防救援队伍、应急航空救援力量和各类专业救援队伍要进入战备状态,靠前驻防、前置力量,一旦发生紧急情况,科学救援、安全救援、高效救援,有力维护人民群众生命财产安全。

城市晚报全媒体记者 陆续

“五一”假期小客车上高速继续免费

新华社北京4月29日电(记者叶昊鸣 王聿昊)“五一”假期临近。记者29日从交通运输部获悉,今年“五一”假期,七座以下(含七座)小型客车通行收费公路继续施行免收通行费政策,免费通行时段为5月1日0时至5日24时,共5天时间。

在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上,交通运输部公路局副局长郭胜表示,预计假期期间日均全社会跨区域人员流动量达2.7亿人次以上,超过2023年、2019年同期水平,其中自驾出行比例将达到8成以上;全国高速公路日均流量约为6350万辆,约为平日流量的1.8倍,流

量峰值预计6700万辆;营业性客运量预计日均将达到5700万人次,超过2023年同期水平,达2019年同期的9成,铁路、民航客运量超过2019年同期水平。

发布会上,郭胜也向广大驾驶员发出三点提示。一是了解路况信息,可通过官方微博、交通广播、导航地图等多渠道获取路况,提前做好出行路线规划。二是关注天气变化,出行前及时了解天气情况,遇到雨雾天气谨记“降速、控距、亮尾”。三是牢记谨慎驾驶,在高速公路上行駛时切勿随意变道或停车,错过出口时,切勿倒车或原地停留,应前往下个高速公路出口。

东风着陆场做好各项准备 迎接神十七航天员“回家”

新华社酒泉4月29日电(李国利 杨子凡 张艳)神舟十七号航天员乘组计划于4月30日返回东风着陆场。记者从东风着陆场了解到,返回当天气象条件完全满足任务要求,着陆场已做好搜救准备,迎接飞天英雄“回家”。

东风着陆场位于巴丹吉林沙漠和戈壁地带,地域辽阔,四月冷空气频繁,正值风沙频发期。返回舱开伞时受高空风影响较大,落地后受地面大风影响易发生拖拽翻滚等情况,载人飞船返回着陆时对着陆场高空风和地面风等天气条件要求较高。

“飞船返回地球后,航天员在着陆现场要滞留3个小时左右,这段时间内有可能遭遇极端天气。”卞韩城说,

为应对飞船着陆后的极端天气,东风着陆场已针对降水、大风、沙尘、高温、低温等情况做好了准备。

为规避春季频发的风沙天气可能带来的不利影响,酒泉卫星发射中心气象室连日来加强会商密度,经过连续监测和持续分析,结果表明:飞船返回当日天气情况较好,无大风、沙尘、雷暴等影响返回任务的恶劣天气。

根据计划,神舟十七号载人飞船将采用5圈快速返回方案,经历制动离轨、自由滑行、再入大气层、开伞着陆等阶段。目前,东风着陆场搜救力量和装备状态良好,各系统准备就绪,任务当天气象条件较好,满足返回任务条件,着陆场具备执行搜救任务的各项条件。

在大足石刻,寻找不曾远去的身影



新华社重庆4月29日电(记者周文冲)梁思成坐在石凳之上,手搭拐杖,微微抬头,凝视着眼前的摩崖造像。

这是一张拍摄于84年前的照片。1940年1月,梁思成与中国营造学社的同仁们来到中国西南调查古建筑。他们发现了这些遗落在大足北山荒野中的石刻。梁思成在石刻前的身影,被同行者拍下,成为大足石刻最早的影像记录之一。

7年后,梁思成在一次国际学术研讨会上介绍了此次调查成果。这是国际学术界第一个关于大足石刻的报告。

此后,随着考古研究深入,大足境内先后发现上百处、共5万余尊摩崖造像,大足石刻的历史轮廓也逐渐清晰:始建于初唐,至两宋达鼎盛,集儒、释、道三教造像之大成,以北山、宝顶山、南山、石门山、石篆山5处石窟最具特色,代表了公元9世纪至13世纪世界石窟艺术的最高水平。

1952年,大足石刻文物保护机构成立,开始系统科学保护大足石刻。当年,北山石刻保护长廊启动建设,北山石刻上方加盖了挡雨的顶棚;1961年,北山、宝顶山摩崖造像成为第一批全国重点文物保护单位;1999年,大足石刻被列入《世界遗产名录》;2015年,全国石质文物保护一号工程——大足石刻千手观音造像抢救性保护工程竣工;2019年,《大足石刻全集》出版,填补了国内石窟寺编写出版大型考古报告的空白……

一个个载入大足石刻史册的事件,见证着一代代文物保护和研究工作者“择一事、终一生”。他们守护“国宝”文物的身影,几十年来从未远去。

近90岁高龄的郭相颖,也曾在梁思成关注的造像前留下身影。1974年,在大足县文管所工作的郭相颖来到北山守护石刻。上山参观的游客少,十天半月不见人影,喜爱绘画的郭相颖,就一龛一窟描画佛像,为文物建档。历时十年,郭相颖完成了一幅20多米长的手绘画卷,画下了北山和宝顶山所有重要的石窟造像,成为大足石刻的珍贵历史存档和直观展示,助力大足石刻成功申遗。

如今,随着技术进步,借助三维测绘等数字技术,石窟本体信息、石窟依存环境和地形地貌等数据信息得以全方位精准采集,1万余尊大型造像有了数字档案,在虚拟世界获得了新生。

2022年7月首映的球幕电影,是活化利用大足石刻的另一个尝试。“除了多角度、全景式的体验,影片还让一些隐藏在深山中游客难以见到的石窟造像、一些被岁月侵蚀的石刻艺术,在影像中活了起来。”大足石刻研究院院长蒋思维说,电影中的绝大部分素材都源于大足石刻文物数字化复原成果。

今年1月,大足石刻数字博物馆上线,首次实现了大足石刻数字化“云游”,参观者可在线上全景观赏大足石刻的众多精美造像,甚至比在现场看得更近,看到更多细节。今年4月,大足石刻数字文旅体验上线试运行,以跨越时空、高度沉浸的体验方式,让历史与现实有机互动。

此刻,打开数字博物馆,进入“全景大足”中的北山石刻景区,屏幕中的场景开始转动,我们又看到了84年前的那张照片,展示在与当年拍摄点几乎相同的位置。既是今昔对比,也是致敬。

汽油、柴油价格下调

新华社北京4月29日电(记者陈伟 严赋憬)国家发展改革委29日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年4月29日24时起,国内汽、柴油价格每吨均降低70元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和

调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价小幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计,供应偏紧,需求疲软将共同影响国际油价呈现区间震荡走势。